



Верность избранныому пути



Игорь Борисович Афатин - человек, которого можно смело назвать профессионалом своего дела.

Он начал свою карьеру в Библиотеке Государственного Университета им. Алеку Руссо в 1989 году.

Уже с первых дней Игорь Борисович проявил себя как ответственный работник и компетентный руководитель, способный мыслить логически, быстро и эффективно использовать свои знания и опыт в решении проблем. Умение вникать в работу, в суть дела сказалось на качестве и скорости результатов труда.

Карьерный рост Игоря Борисовича начался непосредственно с должности заведующего отделом информатизации, что в нашей библиотеке случается крайне редко. Можно сказать, что фундамент модернизации Научной Библиотеки был заложен Игорем Борисовичем, который начал свою трудовую деятельность практически одновременно с зарождением информатизации.

Благодаря своей продуктивной работе, ответственности и целеустремленности Игорь Борисович в 2005 году был назначен на пост заместителя директора по информатизации.

Сейчас отдел расположен в просторном уютном помещении, с отдельной комнатой для серверов. Вначале была приобретена автоматизированная информационно-библиотечная система (АИБС) семейства „МАРК”, которая использовалась вплоть до 1997 года. В 1992 году в Научной Библиотеке появилась первая сеть из 4 компьютеров и уже в 1997 году Библиотека перешла на более современную на тот момент АИБС «TinLib-300». Игорь Борисович досконально изучил действие модулей программы «TinLib-300» и с появлением новой версии «TinLib-410» начал разработку прикладных программ «Barcode Achizitie», «Barcode Retro». Нельзя не сказать про создание приложений «Admiterea TinLib», которое импортирует в базу данных информацию о будущих студентах, и «Permis», позволяющее создавать читательские билеты нового образца.

Игорем Борисовичем была создана единая сетевая папка «Biblio-Folder» с внутренним доступом для всех библиотекарей и установлена программа «RomanNetSend», обеспечивающая быстрый обмен сообщениями и файлами между работниками Библиотеки. На этом разработки Игоря Борисовича не заканчиваются. Были созданы несколько программ для обеспечения доступа к информационным ресурсам. Программа «Музыкальные произведения в формате MP3» позволяет искать композиции по автору, ключевым словам и названию, а в приложении «SumarScanat» осуществляется поиск нужной статьи по заглавию, автору и ключевым словам. Все эти разработки заметно облегчили работу библиотекарям,

студентам и преподавателям.

Одной из важных разработок является и приложение «Статистика», которое по многочисленным критериям собирает данные по выданным документам, количеству пользователей, посещениям, доступу к базам данных и др.

Учитывая важность внедрения информационных технологий, в 2001 году Игорь Борисович совместно с руководством Библиотеки начинает разработку первой версии web-страницы, которая располагается по адресу <http://libruniv.usarb.md/>. На сегодняшний день web-страница включает в себя много рубрик, которые требуют постоянного внимания знающего специалиста. Одним из самых сложных и важных достижений за последние годы является создание электронного институционального репозитория ORA (Open Research Archive) USARB.

Нельзя не отметить, что Игорь Борисович является участником международных проектов, занимая там ключевые функции: Modern Information Services for Improvement Study Quality (MISISQ), Tempus, Консорциум REM (Электронные ресурсы для Республики Молдова) - EBSCO Publishing.

Энергичный, скрупулёзный, обладает умением сосредотачиваться на главном и отстаивать свою точку зрения. Поддерживает в коллективе атмосферу высокой взаимовыручки, доброжелательности, заинтересованности в достижении поставленных целей.

Мы уверены, что опыт и профессионализм, которые проявляет Игорь Борисович ежедневно, послужат дальнейшему развитию Научной Библиотеки в сфере информационных технологий.

Профессиональная деятельность Игоря Борисовича Афатина оценена по достоинству множеством похвальных грамот и благодарностей от Правительства Республики Молдова, Министерства Образования, Ассоциации Библиотекарей Р. Молдовы, Ректора БГУ им. Алеку Руссо и администрации Научной Библиотеки.

Отдельное место в жизни Игоря Борисовича занимает авиамоделирование. Сегодня Игорь Борисович передает свои навыки всем желающим. Он является руководителем кружка авиамоделирования при Доме детского творчества города Бельцы. Этот пост он занимает уже около 20 лет.

В этот торжественный и прекрасный день от имени всего коллектива, Игорь Борисович, примите наши поздравления с Юбилеем!

Желаем Вам благополучия, крепкого здоровья и неиссякаемого чувства юмора. Пусть рядом с Вами всегда будут надежные друзья, а любовь и поддержка родных и близких придают Вам силы для новых свершений и успехов в Вашей деятельности. Пусть Вам всегда сопутствуют удача, любовь и счастье!

Также хотим Вам пожелать антивирусного здоровья, гигабайты счастья без ограничения по скорости и трафику. Пусть Ваша деятельность будет успешной, а Ваши достижения ведут к карьерному росту и новому техническому прогрессу!

С уважением Ваши коллеги из НБ БГУ им. Алеку Руссо

1 апреля 2015 года